

做好疫情防控

我市实施分区精准管控

本报讯(记者 魏薇)连日来,我市报告多例新冠肺炎确诊病例。出于疫情防控需要,市疫情防控部门划定了封控区、管控区和防范区,实施精准分区管控,也希望在这三类区域内的居民,耐心配合我市防疫举措,静候封控结束。

目前,我市小店区先期划定6个封控区(岗头村、东峰村、南坪头村、农行综改分行、山西省荣军医院核酸采样点、山西白求恩医院核酸采样点),晋源区也划定了3个封控区(晋祠镇牛家口村兴蒙钢管租赁站、晋祠镇牛家口村农家乐饭店、姚村镇枣元头村南磅房)。封控区是指阳性病例的密切接触者及共同暴露高

风险人群的居住点、工作点、活动点及周边区域。封控区的管控最严格,区内全体人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,并按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

同时,小店区小店街道、除武宿国际机场外的黄陵街道、除太原南站外的北营街道3个街道被划为管控区。4日,晋源区晋祠镇牛家口村(兴蒙钢管租赁站、农家乐饭店除外)、姚村镇枣元头村(磅房除外)、晋祠镇青阳河村、晋祠镇王郭村、姚村镇北邵村、姚村镇蚕石村也被划为管控区。根据相关规定,病例发病前2天或无症状感染者检测阳性前2天起至隔离管理前,如其对工作

地、活动地等区域人员造成传播的可能性较高,且密切接触者、密接的密接追踪判定难度较大,可将相关区域划为管控区。管控区内,实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。区内人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护情况下,到社区指定地点购买生活物资。

防范区是指县(区)内封控区、管控区以外的区域。目前,小店区(包括山西综改示范区)全域划定为防范区,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施,倡导非必要不出区,严格落实密闭公共场所暂停营业,商场、超市、农

贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量,餐饮场所禁止堂食。当县(区)内封控区、管控区全部解封解控时,防范区可解除防范。

据介绍,划定封控区、管控区、防范区,是国家卫健委在总结各地疫情防控经验做法基础上,对发生疫情地区根据疫情传播风险高低,合理开展社区防控而进行的划分。此举是为了及早发现、管控新冠病毒感染者,有效遏制疫情在社区扩散和蔓延,将疫情对人民的危害降低到最小范围。需要提醒的是,“三区”范围可以依据流调、核酸检测情况以及疫情风险评估结果进行动态调整。

教师伉俪齐“上阵” 舍弃小家抗疫情

这个春天,对于常斌斌、刘永花这对小店区第九中学的教师夫妻来说,注定是最特别的。

夫妻二人接到志愿者招募信息后,第一时间报名加入了志愿者队伍,在小吴社区协助信息采集。然而,常斌斌的父亲3月30日晚突发心梗离世,这个噩耗使一向孝顺的常老师悲痛欲绝。

按照习俗,本打算过了七天守孝期再投入工作,但疫情的发生打乱了这对夫妻的规划。二人不顾悲伤毅然投入到抗疫一线,虽然很辛苦,但毫无怨言,经常相互关心相互鼓励。

“在这个关键时期,我们必须舍小家顾大家,用实际行动体现担当作为。”妻子刘永花说。丈夫常斌斌也不甘示弱,不管是学校每天的测温还是其他志愿服务,面对疫情他从未退缩,想着自己多干点,妻子就可以少干点。在抗疫这条路上,他一直在默默地努力和付出。

常斌斌和刘永花的儿子今年



即将参加高考。知道爸爸妈妈很忙,孩子非常懂事,自己在学校认真复习备考。“得知我们参加了疫情防控志愿者队伍,孩子很支持,还给我们加油打气,让我们放心。”

这段时间,这对夫妻为了一个共同的目标,奋战在抗疫战

场上。他们说,相濡以沫,不仅是生活中的体谅与关爱,更应体现在大局面前共同的责任与担当。

记者 王丹
通讯员 华彦琼 赵娟 张珺
文/摄

“90后”夫妻相互扶持共同战“疫”

本报讯(记者 王丹 通讯员 李贺君 赵娟)4月3日凌晨4时,小店区唐槐街道筹备组坤泽社区党支部书记周自天接到疫情防控紧急通知后,立即安排全体工作人员进入应急状态;与此同时,他的爱人刘爽——保利香槟国际社区居委会委员也立即返岗。同为基层工作者,两人第一时间双双奔赴疫情防控一线开展工作,相互扶持共同战“疫”。

为了更好地服务居民,坚守各自的岗位职责,这对经常加班

的夫妻总是将两个上幼儿园的孩子送到父母那里照看。但此次情况不同,父母所住的地区被划定为管控区,无法如常出入,但大量的全员核酸检测准备工作需要他们安排和落实,两个孩子只好由丈夫带到了社区。

工作中,周自天发挥党员先锋模范作用,建立两个物业临时党组织,带领社区党支部、居委会人员,从8个采样点的安排布置、信息采集、秩序维护、人员调配、后勤保障等方面部署,发动群众参加志愿服务,协助

维护秩序,事事亲力亲为。在全体社区工作者团结努力下,辖区6个小区、1.4万余人的全员核酸已采集完毕,仅仅花了8个小时。

妻子刘爽也是“90后”,自2020年入职以来,一直在社区分管民政和劳保工作。当前疫情形势严峻,她负责社区核酸检测现场的物资保障,清明节假期里每日奔波在现场,与医护人员、志愿者及物业工作者共同努力,帮助社区5400余人完成第一轮核酸检测。

设临时党支部 筑牢防疫“堡垒”

本报讯(记者 刘友旺)为阻断疫情蔓延势头,4月4日,娄烦县公安局在辖区4个疫情防控卡口同时成立临时党支部,构筑起一道道“红色堡垒”。

近期,全国和省城新冠肺炎疫情防控形势突然严峻。为守好省城西大门,确保群众健康安全,娄烦县公安局在原有的疫情防控

卡口党员先锋模范岗基础上,同时在娄烦高速、岚马线、东六度、小算沟4个疫情防控卡口,成立了临时党支部。每个临时党支部由公安、交通、卫健执勤人员组成,把党旗插在了疫情防控最前沿。

自娄烦县疫情防控卡口成立以来,每个卡口党员同志都无私奉献,默默奋战在“疫”线,坚守

“战线”,永不“掉线”,筑起一道道“红色屏障”。

临时党支部的成立,使卡口有了主心骨,更加起到了凝心聚力的作用,同时也加强了各项工作的统筹协调,能够更加充分地发挥临时党支部的战“疫”堡垒作用,合力筑牢“外防输入”第一道坚固防线。

紧急代买药品 保障隔离生活

本报讯(记者 侯慧琴)4月4日,因小区封控,居民无法外出买药,便向社区求助。迎泽街道双西三社区工作人员辗转买到药品后,及时送到了居民家中。

“我住在水产宿舍,家里有病人,现在没药吃了,本计划今天去买药,但小区封了,能不能帮我们想想办法?”4月4日,迎泽街道双西三社区居民晋师傅焦急地向社区求助。

原来,晋师傅的孩子于2018年患病,需要长期服药。4月4日,晋师傅本计划去医院开药,因发现疫情,小区封控,无法外出。了解到晋师傅的需求后,迎

泽街道和双西三社区工作人员先通过视频电话安慰晋师傅一家,随后立刻前往医院。因晋师傅所需的是处方药,需要凭处方购买。几经辗转,工作人员终于联系到了主治大夫,开好处方后买到药,又马不停蹄地赶回水产宿舍,送到隔离居民家中。看到药品,晋师傅松了一口气,向社区工作人员连连道谢。

“社区是疫情防控的前沿阵地,我们一定会严格落实各项疫情防控措施,同时用心用情服务好居家隔离的居民,尽全力满足大家的需求,做到隔离不隔爱!”社区党委书记赵刚表示。

病患急需透析 民警护送就医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一名尿毒症患者急需从晋中市榆次区到太原做血液透析,可因疫情防控被堵在了路上。4月4日,公安小店分局西温庄派出所民警接到求助,迅速查验患者“一码一卡”后,驾驶警车将其送至医院。

当天中午时分,西温庄派出所接到110指挥中心指令,一名尿毒症患者从榆次方向前往太原,准备做血液透析,现被堵在了武宿村附近。接警后,民警赵星野迅速带领辅警刘伟赶往现场。

到达现场后,民警得知求助者是30多岁的晋中市榆次区人张先生。因急需做透析,张先生独自打车去太原一所医院,可是由于疫情防控需要,他一时无法进入太原。为不耽误张先生治疗,民警一边查看他的行程卡、健康码,一边根据张先生提供的电话,与医生取得了联系。

详细讲述患者情况,并征得医生、医院同意后,民警立即将张先生扶上警车,驱车前往医院。十多分钟,民警将张先生安全送到医院接受治疗。

男童意外受伤 交警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)4月4日,一名6岁男童,意外受伤休克,急需送往省儿童医院晋源院区救治,但因交通管制措施无法通过通达桥。接到求助后,执行交通管控任务的小店一大队民警,开道护送,及时将孩子送到了医院。

4月4日下午5时许,在通达桥东执行交通管控

任务的小店一大队二中队民警接到指令,称一名6岁男童意外受伤休克,急需通过通达桥前往省儿童医院晋源院区救治。

接到指令后,民警很快接应到了拉着孩子的车辆,在检查随车人员“两码”后,驾驶警车开道护送,仅用5分钟时间,便将受伤男童送到了医院,使其得到了及时救治。